

Ata da 12ª Sessão Ordinária —
Foi dezanove (19) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete (2017), na sede do Poder Executivo, teve início a Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ferronva - E, presidiada pelo Exmº Sr. José Adelarino Mascido que constatando número legal de participantes, ele - declarou aberta a sessão. Iniciou pedrindo o nome - reader primeiro vereador Otauro Batista dos Santos que proceste-se com a chamada nominal, constatando a presença dos seguintes: Edis Valmir Costa Gonçalves, Sílvia Bezerra Benício, Sebastião Maurício dos Anselmos Neto, Maria Inêsilda Leite Saraiva, Wellington Rodrigues de Lima, Eiverson Evangelista Lopes, Paulo Bandeira Filho,

Osasco de Souza Gonçalves, José Aderlano Macedo e Olavo Batista dos Santos. Ausência justificada do vereador Antonio Wilton dos Santos. Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente ordenou a leitura da ata anterior. Em seguida, colocou-a em votação sendo aprovada. Logo em seguida, ordenou a leitura dos ofícios recebidos. Ofício nº 032/2017 - 69ª ZE/CE - Aurora - Ce, 03 de agosto de 2017. O Exm. Sr. João Pimentel Brito, juiz da 69ª Zona Eleitoral, comunica a Vossa Excelência, nos termos do Provimento CGE/nº 16/2016 e Provimento CRE/CE nº 01/2017, da Corregedoria Regional Eleitoral deste Estado, que a Justiça Eleitoral realizará Revisão do Eleitorado com coleta de dados biométricos no Município de Aurora, no período de 31 de agosto de 2017 a 31 de janeiro de 2018. Encaminha em anexo, cópia do Edital de Convocação nº 33/2017 para publicação e ampla divulgação junto aos órgãos dessa Câmara. Ofício 01/2017, Aurora - Ce, 18 de agosto de 2017. A comunidade de Santa Cruz e adjacências, através do abaixo-assinado vem solicitar apoio para tentar coibir o uso indevido (desperdício) de água do leito do Rio Solgado na região de Santa Cruz. Tendo em vista o grande número de irrigantes, onde a comunidade já constata o desperdício absurdo de água. Convide. O Governo Municipal de Aurora, através do Exm. Sr. Dr. Junior Macedo, convida a V. Sa. para participar de uma Audiência Pública, com a finalidade de discutir Programas e Ações do Plano Plurianual - PPA 2018/2021, na Escola Técnica Leopoldina Gonçalves Quezado, no dia 22 de agosto de 2017. O Sr. Presidente ordenou a leitura dos

Requerimentos: João Bandeira Filho requer que seja feita a reforma do esgoto na Rua do Poço, em frente ao comércio de Frasco, Bairro Araçá. Wellington Rodrigues de Lima requer que seja feita as canaletas e também a desobstrução, dando continuidade até o final da rua Sebastião Alves, Centro. João Bandeira Filho requer que seja feito o calçamento da ladeira do Côrego da Água Azul, e consequentemente a reforma da barreira, ambas pertencentes ao Angico de Baixo. Osasco de Souza Gonçalves requer que seja enviado ofício ao Poder Executivo direcionado ao DENUTRAN, cobrando uma revisão nos conjuntos semaforicos no sentido de diminuir o tempo entre a mudança, que no ponto de vista da população, está por demais exagerado. João Bandeira Filho requer que seja feito o calçamento do posto de saúde novo, até a Santa Vitória, e o calçamento da Rua Projetada em Santa Vitória. O Sr. Sr. Ed, digo, Presidente colocou-os em votação. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente ordenou a leitura dos Pareceres dos Projetos de Lei Municipal. Comissões de Justiça e Redação - Parecer ao Projeto de Lei Municipal nº 027/2017, que institui o Programa Criança Feliz no Município de Aurora-CE, de 09 de agosto de 2017. Aprovado por unanimidade. Lucero Evangelista Lopes - Presidente, Wellington Rodrigues de Lima - Relator, Valmir Costa Gonçalves - Membro. Comissões de Justiça e Redação - Parecer ao Projeto de Lei nº 004/2017, de 05 de agosto de 2017, que Denomina as Ruas do loteamento Alto da Aurora, no Município de Aurora-CE, de 09 de agosto de 2017. Aprovado por unanimidade. Lucero Evangelista Lopes - Presidente, Wellington Rodrigues

de Lima - Relator Volmir Costa Gonçalves - Membro
leigo após, o Sr. Presidente ordenou a leitura do
Projeto de Lei Municipais. Projeto de Lei Municipal
nº 028/2017, que altera a remuneração e carga
horária dos cargos em que especifica e adota
outras providências. Projeto de Lei nº 005/2017, de 19
de agosto de 2017. Autoria do vereador Osasco de
Souza Gonçalves que Proíbe o ingresso ou perman-
ência de pessoas utilizando capacete ou qual-
quer tipo de cobertura que oculte a face nos
estabelecimentos comerciais, públicos ou privados.
o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Lei
para as comissões. Em seguida, o Sr. Presidente
passou a palavra para os vereadores. Pela ordem
o vereador Osasco saiu à todos. Comenta so-
bre a conversa que teve com o Secretário de Go-
verno e Gestão e o Prefeito sobre o andamento
dos requerimentos encaminhados ao Poder Execu-
tivo e ficou feliz com o resultado de um dos requ-
erimentos, que trata da força tarefa em relação
aos tapasburacos. E logo que começar, seria
importante que os vereadores fossem até a em-
presa responsável pela obra, para indicar quais
as ruas que estão precisando de consertos. A ca-
gece está parcialmente fazendo seu papel. Outro
resultado que ficou satisfeito foi saber que a
licitação já está sendo providenciada para
resolver os problemas dos abastecimento de água
na zona rural. Pois sabe, que nenhum servi-
dor está recebendo seus salários e que ainda
existem muitos poços com problemas. Sobre o
abaixo-assinado da Comunidade de Santa
Cruz, solicita o apoio do Poder Público, pois

está havendo desperdício de água do Rio Salgado, e espera que os infratores sejam notificados. Caso não haja notificações, vai procurar o Ministério Público, não havendo soluções, vai procurar a comunidade para fazer manifestações a respeito do problema. E diz aos demais vereadores que, se na região deles estiver acontecendo este mesmo problema, que traga a esta Casa, pois receberá o apoio. Quanto ao Projeto que proíbe o ingresso a estabelecimentos públicos e privados, o uso do capacete, dificultando assim o reconhecimento de quem está usando. Pedir o apoio de todos, pois dessa forma vai inibir muitos assaltos que venham a acontecer no município. E por último, convida a população para participar da Audiência Pública sobre o PPA (Plano Plurianual), para que a população saiba o que significa e para que serve o PPA. E fala sobre o curso que vai participar de autoria do Dr. Manoel Amaral, sobre o poder do vereador. Avais seus direitos e deveres. Pela ordem, o vereador Cicero de Nequim que cumprimenta à todos. Fala sobre um acordo que foi feito no Banco do Nordeste em terras da Mangabeira com os pequenos produtores, prorrogando a dívida em dígitos, para 2021, dando desconto de 95%. Foram perdoados 190 milhões. Em comunicações inadiável, Aderlano Macedo diz que ficaria mais feliz se as autoridades tomassem dos corruptos todo dinheiro que foi roubado. Pela ordem, o vereador João Filho cumprimenta à todos os vereadores, plateia presente.

Agradece ao responsável pelo conserto das lâmpadas do Distrito de Santa Vitória. E diz que foi feito um trabalho nas redes sociais mostrando as coisas ruins do município, pois o trabalho do vereador é cobrar, fiscalizar e denunciar. E pede a Deus que ponha consciência nos corruptos que roubam o dinheiro do país, pois os recursos que foram desviados estão fazendo falta na saúde, educação, etc. Pela ordem, a vereadora Tania saúda à todos. Parabeniza Osasco pelo Projeto bem feito. Agradece a presença da platéia e ao Presidente por ter atendido ao seu pedido. Pela ordem, a vereadora Iracilda que cumprimenta à todos. Justifica suas faltas nas reuniões devido ao tratamento que está sendo submetida. Sobre a discussão do PMA, diz estar pronta para ajudar. Que não vai poder estar presente no curso para vereadores dia 21, por ser dia de seu tratamento, como também na Audiência Pública sobre o PPA. Reforça o requerimento de Osasco sobre o tapa-buracos e diz que está apoiando. E finaliza dizendo que está em quarentena mas não perde contato com o povo de Pereira. Pela ordem, Dr. Valmir que cumprimenta à todos e mais uma vez pede para ser visto o problema da estrada que liga o Sítio Salgadinho até o Sítio Coxá. A estrada do Sítio Grosso até as Barracas vai ficar sem condições de tráfego, está intransitável. Sabe das questões das licitações e das máquinas que estão quebradas. Parabeniza Osasco pelo projeto. Sabe da existência da Lei Federal, mas

espera que o Poder legislativo Municipal possa fazer alguma coisa para extinguir o uso do capacete dentro da cidade, pois existem dois semáforos e agentes do Detran que podem fazer a fiscalização. E diz a vereadora Iracilda que sua ausência é compreensível, pois todos já sabem o motivo. Pela ordem, o vereador Bude que saída à todos os presentes. Em relação às estradas, fala que o problema está no município inteiro. Foram feitas algumas reformas, porque se não tivesse feito, não estaria em condições de trafegar. E pede que o Município, os responsáveis deem um jeito de solucionar o problema das máquinas. Há dias que vê as máquinas paradas. Sabe da crise financeira, mas precisa ser dado respostas a comunidade. O pessoal da zona rural fica contente apenas com as estradas feitas. O município está deixando a desejar. Deseja que seja visto com bons olhos. Convida a população para a reunião sobre o PPA. lamenta a participação de pouca gente nas sessões, o que deixa o vereador desmotivado. Agradece aos que acompanham via internet. Salienta que a participação da comunidade, das autoridades no PPA é muito importante para sugerir propostas e emendas, e saber o que está sendo feito com o dinheiro do povo. E nesse quatro anos de legislatura, vai chamar o povo para a câmara. Agradece a Escola Leopoldina por ter concedido a honra da sua primeira palestra, falando

pre o importante papel do vereador na sociedade, onde foi discutido várias ideias. Comenta também sobre um futuro decreto legislativo que fará com a ajuda do assessor jurídico, Dr. Manoel, a criação do projeto Câmara jovem, instituindo as escolas a participar mais das reuniões, e saber de fato o que o poder legislativo faz. Fala do mini curso que será ministrado por Dr. Manoel Amaral falando da importância de querer aprender mais nesse mundo de tecnologia e informática, no momento em que se vivencia a crise política, crise financeira, com o intuito de sair da mesmice. É de suma importância esse curso. Sobre a Laduira Vermelha, deseja que saia do papel e para isso irá trabalhar para que ela seja feita. E sugere que os demais vereadores não fiquem só nos requerimentos. Devem se dirigir pessoalmente ao Poder Executivo. Agradece ao Secretário de Obras por minimizar a situação do lixo em Santa Vitória. Pela ordem, o vereador Aderlano cumprimenta à todos. Inicia dizendo que é muito bom ter uma bancada que sabe cobrar, mas também que sabe das dificuldades em que passa o país e os municípios. Comenta ter sido procurado pelo Evangélico Vinícius, para que fosse criado o Dia do Evangélico, e logo que tenha uma reunião com os pastores e membros das igrejas, irá levar o projeto à Casa, pedindo desde já, o apoio dos demais vereadores. Parabêniza osasco pelo projeto. Agradece a presença de todos, mas como fusa a colega Tanie, tem poucas pessoas nas

ressões, mas lembrou que antes não só os
vereadores. Como ficou Bidú, surgiu o local
para debater e sempre dava oportunidade pra
quem quisesse falar. Foi muito importante par-
ticipar das reuniões dos servidores Públicos. Agora
decepo do Dia do Cantador, em nome de todos.

E daí que só em julho de 1964 o nome dos com-
tadores foi o deixou muito satisfeito. E nos ho-
menos mais nada a tratar declarou encer-
rada os resumos. E eu, claro bastante dos Santos,
levei o presente ata que lida e achada con-
forme, Trai devidamente assinada por quem
de direito.

Por Adilson Prusko